

TISKOVÁ ZPRÁVA

V Plzni dne 18. 6 2024

Středisko volného času RADOVÁNEK, Pallova 19, Plzeň

Mezinárodní konference pro budoucnost neformálního a formálního vzdělávání

FUTURE OF NON-FORMAL EDUCATION

Přichází doba, kdy ve školství musíme více pracovat individuálně s každým žákem. V oblasti zájmového vzdělávání je to důležitostí, která posouvá žáky v jejich pohledu na svět. Snaha pracovat s mladou generací od útlého věku a rozvíjet jejich osobní potenciál, dovednosti a schopnosti je darem pro budoucnost.

Proto přišlo Středisko volného času RADOVÁNEK s myšlenkou, zapojit do konference nejen školy, školská zařízení, ale i aktéry ve vzdělávání, a partnery.

Zájmové vzdělávání je nedílnou součástí vzdělávacího systému a skvělým partnerem pro spokojený život.

Jaké výzvy přináší do společnosti i do vzdělávání generace Z a technologie? Nejen tyto otázky byly středobodem mezinárodní konference, která se uskutečnila v Centru kultury Středního odborného učiliště elektrotechnického v Plzni, ve dnech 12. - 13. června 2024.

Intenzivní dvoudenní program nabídl řadu zajímavých podnětů pro rozvoj formálního i neformálního vzdělávání, ale i vynikající prostředí pro networking a diskuzi o aktuálních trendech, které hýbou světem vzdělávání.

Ojedinelou konferenci na téma provázání neformálního a zájmového vzdělávání s formálním vzděláváním zorganizovali Plzeňský kraj, Středisko volného času RADOVÁNEK, MŠMT, NPI ČR a partneři na základě zpracované VIZE 2035 Plzeňského kraje, Vize 2030+.

V rámci tiskové konference, která předcházela slavnostnímu zahájení celé akce, bylo mezi Plzeňským krajem a Národním pedagogickým institutem ČR podepsáno Memorandum o spolupráci při inovaci oborové soustavy středních škol.

Memorandum podepsal hejtman Plzeňského kraje Rudolf Špoták a Ivo Jupa, ředitel Národního pedagogického institutu České republiky.

„Cílem je lépe připravit žáky na měnící se trh práce. Je třeba změnit myšlení pedagogické veřejnosti a více sdílet data, informace a nástroje, která by umožnila lépe reagovat na současné, ale také budoucí potřeby regionálního trhu práce a lépe připravovat žáky na profesní život v rychle se měnících podmínkách. Některé klíčové obory nedostatečně reflektují požadavky a potřeby trhu práce. Vznikají zcela nová povolání, zatímco jiná zanikají. U dalších dochází k zásadním změnám v potřebě kompetencí. Kromě technologií se mění také preference žáků. V rámci Plzeňského kraje se snažíme na tyto změny pružně reagovat. To však nelze dělat izolovaně od systémové národní úrovně,“ přiblížil důvody kraje pro uzavření memoranda hejtman Plzeňského kraje Rudolf Špoták.

„Novým kurikulem bychom chtěli do škol přinést větší sepětí s tím, co se děje v jejich bezprostředním okolí. Sepětí s tím, čím mladí lidé žijí a s čím se setkávají. A tato setkávání mohou velmi dobře zprostředkovat externí organizace. Je jistě velmi žádoucí, pokud žáci slyší příběhy pamětníků nebo odborníků na finance, nebo je pedagog bere v rámci výuky do místního muzea či ekologického centra, aby některé věci zažili i jinak než během výkladu ve třídě. To jsou totiž věci, kterými žije jejich okolí, a my chceme, aby jimi děti žily také,“ řekl Kamil Ubr, ředitel odboru Kurikulum všeobecného vzdělávání NPI ČR, který přivítal účastníky dvoudenní konference.

Konference byla postavena na profesionalitě zúčastněných aktérů a zaměřená nejen na vzdělavatele, ale především na cílovou skupinu vzdělávaných a na jejich zásadní potřeby a kvalitu vzdělávání. Konference měla interaktivní charakter umožňující aktivně se zapojit do workshopů a cílené diskuse jak s přednášejícími, tak s talentovanými a nadanými žáky z Plzeňského kraje, kteří jsou organizováni především ve Středisku volného času RADOVÁNEK.

Zapojena byla i Regionální rozvojová agentura Plzeňského kraje a studenti z programu Zvaž vědu GoHigher.

„V Plzeňském kraji chceme inspirovat a propojovat aktéry ve vzdělávání, posilovat důvěru mezi nimi a motivovat je k dosahování společných cílů a posilování společných hodnot v oblasti vzdělávání i nad rámec jejich zákonných povinností. Cílíme vzdělávání v individuálním přístupu k jednotlivcům a snažíme se na ně působit více oborově, aby byli lépe připraveni zvládat možnosti využití na trhu pro budoucnost a uplatnění se v nadcházejících změnách,“ řekla ředitelka SVČ RADOVÁNEK Eva Tischlerová.

Druhý konferenční den nabídli auditoriu svůj úhel pohledu a zkušenosti zahraniční hosté. Martin Landgren, Manager of the EMEA Celemi Solution Provider Network Sweden, přednášel on-line na téma efektivního řešení učení na základě vizualizace, zážitkového a sociálního učení. Albena Spasova z Ed Tech Cluster Bulgaria ukázala, jak mohou nejmodernější nástroje a metodiky zlepšit učení ve světě řízeném digitálními technologiemi a zároveň podpořit duševní zdraví a pohodu. Příspěvek prezentoval také Balazs Koren z EduTech Cluster Hungary, který pomáhá učitelům zlepšovat jejich dovednosti v oblasti digitálního vzdělávání, s přesvědčením, že AI učitele nenahradí. Vyvíjí aktivity pro učitele, žáky a rodiče zaměřené na bezpečný internet. Podporuje spolupráci podniků a škol ve smyslu: co podniky potřebují, co školám můžou nabídnout.

Zásadním výstupem z konference je poptávka žáků po začlenění následujících tematických oblastí do vzdělávání, a to mediální gramotnost, finanční gramotnost, sexuální výchova a výchova pro duševní zdraví.

“Za žáky bych ráda poděkovala organizátorům SVČ RADOVÁNEK a NPI za to, že se o žácích pouze ne bavili, ale že je přímo zapojili do konference. Ať už organizačně, s možností vystoupit s parlamentem či akci moderovat, ale především tím, že byla konference z části postavena na tématech, na kterých se žáci shodli jako na nejpalčivějších oblastech vzdělávání,“ řekla Anežka Tetřevová, moderátorka konference, členka Studentského parlamentu Plzeňského kraje a studentka Gymnázia Luďka Pika v Plzni.

Konference se zúčastnili zástupci škol a školských zařízení, ředitelé, učitelé, pedagogové a aktéři ve vzdělávání. Mezi posluchači konference nechyběli vážení hosté z řad MŠMT, NPI, OŠMS PK a zástupci politického spektra Plzeňského kraje jako například:

Rudolf Špoták, hejtman Plzeňského kraje

JUDr. Jaroslava Havlíčková, MBA., vedoucí odboru školství, mládeže a sportu Plzeňského kraje

RNDr. Kamil Ubr, ředitel odboru kurikulum všeobecného vzdělávání z Národního pedagogického institutu, stejně jako jeho ředitel Mgr. Ivo Jupa.

Na konferenci vystoupili odborníci a lektori z řad profesionálních aktérů ve vzdělávání jako například:

doc. Ing. Milan Edl, Ph.D. proděkan pro rozvoj a vnější vztahy Fakulta strojní ZČU
Mgr. Vlastimil Volák, ředitel Vyšší odborné školy a Střední průmyslové školy elektrotechnické Plzeň
Mgr. Irena Palánová, vedoucí Národního centra Europass ČR, Národní pedagogický institut)
Mgr. Silvie Pýchová, členka Rady vlády pro nestátní neziskové organizace a poradního týmu prezidenta republiky pro oblast vzdělávání
RNDr. Zdeňka Chocholoušková, Ph.D., garantka podpory nadání, Národní pedagogický institut
Mgr. Jan Husák, krajský koordinátor Středního článku podpory MŠMT v Plzeňském kraji
Hana Dux Blažková, Ph.D., přední expert na Networking a Leadership, VŠE
Mgr. Daniel Pražák Ph.D., inovativní učitel dějepisu a přírodopisu, podcast Hovory z kabinetu
Bc. Jakub Štěpánek, popularizátor fyziky a chemie, student VŠCHT v Praze
Dominik Duffek, student žurnalistiky, redaktor iDnes.cz
Lucie Pražáková, ředitelka Nadace ORLEN Unipetrol
a další vážení hosté a partneři.

Celou konferencí profesionálně provázeli moderátoři, RNDr. Pavel Vlach, ředitel Gymnázia a Střední odborné školy v Rokycanech, a Anežka Tetřevová, členka Studentského parlamentu Plzeňského kraje a studentka Gymnázia Luďka Pika v Plzni.

Konference se zúčastnilo více než 200 účastníků a organizačních pracovníků.

Více informací o konferenci se dozvíte [Konference - FUTURE OF NON-FORMAL EDUCATION \(radovaneek.cz\)](https://www.radovaneek.cz/konference-future-of-non-formal-education)

V nejbližších dnech budeme zveřejňovat výstupy z konference včetně záznamu prezentací z průběhu obou dnů konference.

Kontakt pro další informace: Bc. Eva Tischlerová
E-mail: tischlerova@radovaneek.cz
Tel.: +420 737 215 121
www.radovaneek.cz